

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő:  
DINNYES JÁNOSA FÜGGETLEN KISGAZDAPART LAPJA  
Megjelenik minden vasárnap.Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## ESKÜ A BÉKÉRE

A budapesti Világifjúsági Találkozó a világ minden tájáról hazánkba sereglett tízezer ifju káprázatos felvonulásával és a Hősök-terén száz ezrek jelenlétében megtartott hatalmas békenagygyűléssel végetért.

Népünk szeretett vezére, az ifjúság nagy barátja és támogatója, Rákosi Máttyás, a világ ifjúságához intézett szövegében messzhangzó szóval jelentette ki: »A békét védő erők világszerte nőnek. Ezek az erők főbbé le nem győzhetők!« S a Világifjúsági Találkozó két hete alatt valóban bebizonyult, hogy soha ilyen tántoríthatatlan, szilárd egységbe nem forrt össze a föld minden országában az ifjúság, mint napjainkban. A Szovjetunió vezette, hatalmas békétábor legfőbb ereje éppen abban rejlik, hogy a béke ügyének elszánt harcossá s védelmezője minden hadlánygyó, szabadság- és békeszerető ifju a világon. A tízezer külföldi küldött ennek a roppant erejű békétábornak hírnökeként jött el hazánkba és tett hitet a béke ügye mellett.

A világ ifjúságának nagyszerű egysége, a béke védelmére való komoly elköteleződés, a legfőbb biztosítéka annak, hogy a háborus uszítók, az imperialista kardcsörtetők és lakáik minden kísérlete a világ lángbaborítására eleve kudarcra van ítélve. Még a legelvakultabb imperialista kalandor-politikusok szemét is fel kellett, hogy nyissa a világ ifjúságának ez a seregszemléje és kemény harcos kiállása.

Legyőzhetetlen a békétábor, mert élén a szocializmus országa, a világ legbősiésebb harcosainak hazája, az építő munka példamutató népe: a nagy Szovjetunió halad. A Világifjúsági Találkozóhoz is éppen az adott különös jelentőséget, hogy részt vett azon a hős lenini Komszomol küldöttsége. Több mint 80 ország fiatalágának legjobbjai köszöntötték tulajdó szeretővel a szovjet ifjakat. Az újjongó örömrivalgásban, amelylyel az ifjak a Komszomol képviselőinek megjelenését fogadták, kifejezésre jutott a felszabadított népek hálája s a világ még elnyomott népeinek bizalma és reménye.

A magyar ifjúság és egész dolgozó népünk méltán lehet büszke, hogy a Világifjúsági Találkozó színvonalát hazánk fővárosát választották. Eddigi harcaink, győzelmeink, munkánk eredménye ez a kifüntezés. Alkalmunk nyílt megmutatni a világ ifjúsága legjobbjainak: mit alkotunk és miként haladunk a szocializmus felé.

A történelmi jelentőségű, nagy találkozó azzal a hittel föltheti el a világ ifjúságát és a béke minden igaz hivat, hogy a békétábor legyőzhetetlen s a tartós béke ügye diadalmaskodik.

— 0 —

## Alakuló ülést tartott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa hétfőn délelőtt tartotta alakuló ülését.

Ránk számíthatnak mindenütt,  
ahol a békét kell védeni  
— mondotta Rákosi Máttyás

## Végetért a Világifjúsági Találkozó

A hét elején elbucsuáltak Budapesttől és a vendéglátó magyar néptől a Világifjúsági Találkozóhoz részt vett fiatalok. Világszerte jelentőségű volt ez a találkozó, közel 90 nemzet fiatalágának kézfogása, amely barátoknak, ellenségeknek egyaránt megmutatta, hogy szőttörhetetlen az egység, legyőzhetetlen az erő, törellel a cél felé vezető út, biztos a jövő: a béke győzelme.

## Rákosi Máttyás beszéde a világ fiatalágához

A Világifjúsági Találkozó vasárnap záró nagygyűlésén Nón György, a MINSz elnöke, Grohmann, a NDSz elnöke és Mihajlov, a Komszomol főtitkárának beszéde után Rákosi Máttyás intézett szöveget a béke fiatal harcosaihoz.

A százezres tömeg, a világ minden tájáról egybesereglett ifjúság hatalmas lelkesedéssel köszöntötte Rákosi Máttyást, népünk nagy vezérét, amikor a mikrofon elé lépett.

Rákosi Máttyás többek között arról beszélt, hogy a Világifjúsági Találkozóhoz az volt a célja: hitet tegyen az emberi haladás legfontosabb ügye, a tartós béke megvédése mellett s fokozza a harcot a harmadik világháborút előkészítő, kardcsörtető imperialisták ellen. De egyben az egész világot is bejáró, hatalmas kiállítás is volt a VIT az ifjúság egysége mellett. És büszkén elmondhatjuk, hogy ezeket a célokat be is töltötte. Beszélt ezután Rákosi Máttyás népünk új alkotmányáról, mely nemcsak azt szögezi le, hogy »a Magyar Népköztársaság a munkások és a dolgozó parasztek állama, amelyben minden hatalom a népé«, hanem azt is, hogy »a Magyar Népköztársaság különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére: következetesen védelmezi az ifjúság érdekeit«.

## A magyar ifjúságpéldaképe a Komszomol

— Szívünkbe zártuk a VIT-ra összesereglett, haladó ifjúságot, élükön a hatalmas Szovjetunió ifjúságát, a Komszomol képviselőit — folytatta Rákosi Máttyás. — Ez a szeretet nemcsak a szocializmust építő népek szól, hanem a felszabadított népek is. A magyar ifjúság megfogadja, hogy életútján a Szovjetunió Komszomoljainak példáját követi.

— Külön örömmel fogadtuk a kapitalista országokból jött fiatalokat, mert tudatában vagyunk az idejövételük elé állított nehézségeknél. Mi módot adtunk a Világifju-

sági Találkozóra idesereglett ifjaknak arra, hogy alaposan megismerjék viszonyainkat. Nálunk az eredmények önmagukért beszélnek és csak arra kérjük a találkozóhoz részt vett fiatalokat, hogy tárgyilagosan szá-

## Megnyílt a DIVSZ II. kongresszusa

Mint lezártekor jelentik, pénteken délután ünnepélyes keretek között megkezdődött a DIVSZ II. kongresszusa. A kongresszus megnyitására az országgyűlés ünnepi díszet öltött. Az első ülés-

sen az üdvözlőbeszédet hangzottak el. A magyar Népköztársaság kormánya nevében Tarkas Mihály honvédelmi miniszter nagyobb beszédben üdvözölte a kongresszust.

## Hatalmas lelkesedéssel fogadta városunk népe a külföldi vendégeket

Hétfőn a déli órákban pillanatok alatt szétfutott annak a híre, hogy külföldi ifjak látogatnak el Csongrádra. Az ünnepi alkalomra újból lobogódszt öltött a fúutca és zászlós virágdíszbe öltözött a városháza.

A három külföldi fiatal: Lucia Maroto, Felix Urrutia és Fritz Aggerter az esti órákban autón érkezett meg Csongrádra. Fogadásukra hatalmas ünnepi tömeg gyűlt össze a városháza előtt. A két spányol és a svájci küldöttet az MDP és a város dolgozói nevében Eke István, a MINSz nevében pedig Balla János titkár köszöntötte, a közönség lelkes, ütemes éljenzése közepette. Az üdvözléseket Spanyolország képviselője, Felix Urrutia tolmács útján köszönte meg.

Felix Urrutia amikor élte a békét, a nagy Szovjetuniót s annak vezérét, Sztálint, a hős Komszomol, a Pártot és a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Máttyást, az ünnepi tömeg többször is szünni nem akaró tapsba és éljenzésbe kezdett.

A lelkes fogadtatás után a vendégek felmentek a városháza feldiszített közgyűlési termébe, ahol a város vezetősége vacsorán látta őket.

Vendégül. Vacsora alatt városunk művészetkedvelői ének- és zeneszámokkal szórakoztatták a küldötteket, akik jó hangulatukban táncra perdültek és dalolni kezdtek. Vacsora és az azt követő tánc után a vendégek szállásukra mentek.

A külföldi ifjak másnapi programja igen zsufolt volt. Kedden délelőtt megtekintették a Fűrészes és Butorüzemet, ahol Urrutia mint asztalos, élénken érdeklődött a termelés iránt.

Az üzemlátogatás után Baksa és a Táncsics termelőcsoporthoz látogattak ki a vendégek. Bakson több száz dolgozó paraszt gyűlt össze fogadásukra. Délután hazatérve, a küldöttek meglátogatták az ifjúság színházait s felkeresték a Diákszövetség kulturtermét a gimnáziumban. A diákok kérésére a külföldi küldöttek este a Diákszövetség zászlaja alatt vonultak ki a mozgalmi dalokat éneklő ifjúsággal a népkertbe, a beszámoló gyűlésre.

## A külföldi ifjak beszámolója

A fellobogozott népkertben mintegy ezer ember várta a vendégeket, hogy meghallgassa beszámolóikat. Balla János üdvözlő szavai után

moljanak be hazájukban a látottakról.

## Ránk biztosan számíthatnak mindenütt

A továbbiakban a magyar ifjúság jövőbe vetett hitéről szólt Rákosi Máttyás. Mi magunknak építünk új országot a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, amely győzelmesen vezeti népünket a szabadság útján, a szocializmus felé. Ifjúságunk tudja, hogy a béke erői ellenálthatatlan nőnek, hogy a béke erőit nem lehet legyőzni. A béke frontjának az a szakasza, amelynek megőrzése a magyar dolgozókra, a magyar ifjúságra van bízva, erős és szilárd. Ránk biztosan számíthatnak mindenütt, ahol a békét kell védeni, ahol a békéért folyik a harc.

— Utvalóul azt kívánja kedves vendégeinknek a felszabadult magyar nép, hogy jövendő küzdelmeiket mindenben teljes siker koronázza. Fűtse őket harcaikban a lelkesedés és a meggyőződés olvasztó lángja s vigyék előre az egész haladó ifjúság és az egész haladó emberiség nagy ügyét: a teremtő, tartós békét — fejezte be nagy beszédét Rákosi Máttyás.



# HÍRLEK

**— Harminchárom kubikos élmunkás.** Ebben az évben eddig 30 kubikost tüntettek ki élmunkás-jelvényrel és 63 földmunkásnak osztottak ki magas pénzjutalmat s értékes ajándéktárgyakat. A közeljövőben újabb 33 kubikos kapja meg a dicsőséget jelentő élmunkás-jelvényt.

**— Ülést tartott az operatív bizottság** az elmúlt vasárnap, Eke István elnöklésével. A bizottság a gabonabegyűjtés és a tarlóhántás eredményeit vitatta meg.

**— Áramszünet.** A villanytelep ma, vasárnap reggel 6 óratól 12 óráig áramszünetet tart.

**— Templomi hangverseny.** A szentesi ref. egyház vegyeskara a csongrádi ref. egyházzal közösen ma délután 6 órai kezdettel műsoros hangversenyt rendez a csongrádi templomban. Szolgálnak: *Irlanda Sára* vallásnővér, *K. Nagy József* és *Böszörményi Jenő* lelkészek. Az énekpart *Toth Gusztáv* szentesi kántor vezeti.

**— A munkaerőgazdálkodási hivatal** átköltözködött a közellátási hivatal helyiségébe. Munkáit igényelni a közellátási hivatal földszinti helyiségében lehet.

**— A gimnázium igazgatósága** felhívja az intézet I. évfolyamába lépő növendékeit, hogy beiratkozás céljából, az iskolai munka zavartalanításának biztosítása végett mindannyian szeptember 5-én jelentkezzenek a gimnáziumban, okmányjaikkal.

**— A földműveszövetkezet** kéri mindazokat a gazdákat, akik sertésenyésztésre kötöttek szerződést és anyakocáikat törzskönyveztetni kívánják, haladéktalanul jelentkezzenek a szövetkezet irodájában.

**— A gépállomás** megkezdte a szelektorozást. A gabona és borsó tisztítása 2.—, zab tisztítása 2.50, egyéb magvak tisztítása 4.— forint mázsánként. A szelektorok a gépállomáson vannak. A munkaigényléseket a gépállomás irodájában kell jelenteni.

**— Az építőmunkások** ma este fél 9 órai kezdettel jótékony-célú táncestélyt rendeznek a Magyar Szálló nagytermében, melyre az üzemek dolgozóit és hozzátartozóikat szeretettel meghívja a rendezőség.

**— Elűtötte a kocsi.** *Urbanitzki Pál* Templom utca 5 szám alatti lakos kocsija szerdán az Iskola utcából vigyázatlanul kikanyarodva a rudjával elűtötte kerékpárjáról *Pósa Irén* Vásár-tér 9 szám alatti tanuló, aki agyrázkódást szenvedett. A vigyázatlanul hajtó *Urbanitzki Pál* ellen megindult a kihágási eljárás.

**— A multheti állatvásáriban** nagy volt a felhajtás és elég jól tartottak voltak az árak. Marhát 1.500—2.500, lovat 2.000—3.000 forint között lehetett venni. Juh 150—200, választási malac párja 130—160, három-négyhónapos 280—300, süldő 380—400 forint között kelt. Éves sertés 800—950 forintért kelt.

**— A Tiszába ugrott egy lemort szőlősgazda.** *Simon Pál*, Kétágu utca 54 szám alatti lakos vasárnap éjjel a Jókai utca irányában beleugrott a Tiszába. A 72 éves, ismert szőlősgazda gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg az életől. Holttestét hétfőn a hajóállomás közelében fogták ki.

## Fokozzuk a munka termelékenységét

Az MDP nagybudaeseli pártbizottságának kibővített választmánya egésznapos értekezleten tárgyalta meg eddigi eredményeit és a szocialista építőmunkában még meglévő hiányosságokat, a munka termelékenységének fokozását s a munkaversenyek kiélezését.

A választmányi ülésen, melyen megjelent *Rákosi Mátvás* is, *Kovács István*, az MDP nagybudaeseli titkára felszólított minden budapesti üzemben dolgozó

kommunistát, hogy önként és lelkesen vegye ki a részét a szocialista egyéni versenyből s példamutatásával szervezze be a versenybe a pártonkívüli munkástömegeket. A munkatermelékenység fokozásáért folytatott harc elsődrendű politikai harc, harc az osztályellenségnek, a kapitalizmusnak a termelés frontján való végleges legyőzéséért, egy fejlettebb, osztály nélküli, szocialista társadalom felépítéséért.

## Megjelent a mező- és erdőgazdasági ingatlanok részleges tagosításáról szóló rendelet

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa közzétette törvényerejű rendeletét a mező- és erdőgazdasági ingatlanok részleges tagosításáról. A rendelet szerint állami gazdaság céljára tagosítani lehet az állam (közületek) tulajdonában, vagy használatában lévő ingatlanokat. Termelőszövetkezet céljára tagosítani lehet a termelőszövetkezet, valamint annak tagjai és a velük közös háztartásban élő családtagok tulajdonában, használatában, vagy használatában álló összes ingatlanát, továbbá az állam által erre a célra át-

engedett ingatlanokat. Dolgozó paraszt ingatlanát, amennyiben a tagosítást nem kéri, csak elkerülhetetlen esetben lehet a tagosításba bevonni.

A tagosításra a helyi népi bizottság tesz javaslatot és javaslatát az ellenőrző bizottság felülvizsgálja. A tagosítási véghatározat telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okmány. A tagosítás költségeit az állam viseli.

A földművelésügyi miniszter közérdekből Csongrád megyében 8 helyen rendelt el tagosítást és ezekbe Csongrád nem esik bele.

## Mezőgazdasági gimnáziumok várják dolgozó parasztságunk fiait

A most kezdődő tanévben a munkás- és parasztszármazású fiatalok ezrei jutnak be a középiskolákba s lesznek részesei a felsőbb oktatásnak. A középiskolai reform egyik legjelentősebb újítása a szakgimnáziumok létrehozása. A dolgozó parasztság jövője, mezőgazdaságunk korszerűsítése és szocialista felépítése szempontjából rendkívül nagy jelentősége van a mezőgazdasági gimnáziumok munkájának. A szövetkezeti gazdálkodás, az újjászülető magyar mezőgazdaság számára képeznek ki ezekben a gimnáziumokban kiváló, alapos felkészültségű szakembereket. Az öt éves terv során sok tízezer új mezőgazdasági szakemberre lesz szüksége az országnak és a mezőgazdasági gimnáziumok feladata, hogy a dolgozó parasztság legjobb fiait készítse elő a rájuk váró fontos feladatokra. A mezőgazdasági gimnáziumot végzett tanulók beiratko-

hatnak az Agrártudományi, vagy a Közgazdasági Egyetemre, a Pedagógiai Főiskolára vagy a kiegészítő vizsgálat letételével bármely más egyetemre és főiskolára. Aki nem kívánja tanulmányait folytatni, az a mezőgazdaságban, vagy a mezőgazdasági iparban helyezkedhet el. Megfelelő szakmai gyakorlat után a végzett tanulók a különböző termelőszövetkezetek és állattenyésztési telepek vezetői lehetnek.

Az új tanévben vármegyénk területén Hódmezővásárhelyen állattenyésztési, Szegeden kertészeti és szőlészeti, Szentesen pedig növénytermesztési szakirányú mezőgazdasági gimnáziumok kezdik meg működésüket. Kívánatos, hogy ezen iskolák valamelyikébe a parasztszármazású csongrádi tanulók is minél nagyobb számmal jelentkezzenek.

—o—

**— A kultuszminisztérium** felhívja a hatáskörében dolgozó, illetve alkalmazást kérő személyeket, hogy áthelyezési és kinevezési kérvényeiket, illetve egyéb beadványukat kizárólag az illetékes hatóság útján juttassák el a minisztériumba.

**— Rendeljezzék az építőipari segédmunkások szakképzését.** A közelmúltban rendelet jelent meg arról, hogy a szakmunkás átképző tanfolyamok résztvevőinek egyharmadát a nők közül kell kiválasztani.

**— Tizenegyezer forint értékű felszerelést kapnak a népközi otthonok.** A Kossuth-, Bercsényi-, Templom- és Andrássy-utcai napközi otthonok felszerelésére kerekén 11 ezer forintot kapott a szociális titkárság. A segélyösszegeből fektetőket, takarókat vásárolnak.

**— 1.000.000 magyar hold** megmentéséről közöl jelentőségteljes cikket az Élet és Tudomány. A Pavlov-centennárium alkalmából a lélek mibenlétét kutatja, az ókori piramisépítkezések szerkezeti és technikai titkait ismerteti, a fogbetegségek s a táplálkozás összefüggéséről közöl érdekes és hasznos tudnivalókat. A legolcsóbb képes hétfilap ára 80 fillér.

**— A Dolgozók Világlapja** legújabb száma olvasóit egy tudós kíséretében a világűrbe kalauzolja. Feltárulnak a csillagos ég titkai. Érdekes képes riportok, megkapó elbeszélések, humoros írások és vidám regényfolytatás gondoskodik az olvasók hasznos szórakoztatásáról.

Fél hold szőlő eladó. Nagymező u. 18. 131

MEGJELENT A

129

## PÁRISI DIVAT

1949. évi őszi száma.

120 divatmodell.

Minden modell szabásmintája megrendelhető!

Megjelent a közkezdelt

## IGY KÖSSÜNK

a legújabb őszi-téli kötött modellekkel, teljes kötésleírással.

*Fullover, kardigán, blúz, mellény, pellerin, sál, harisnya, fehérnemű, sapka, kalap, táska, kesztyű, stb.*

Kaphatók az összes újságárusító helyeken és könyvkereskedésekben.

Kiadóhivatal: Budapest, VII., Andrássy-ut 7.  
Telefoni 226-498; esekszámja: 936.510.

## A honvédelmi miniszter felhívásának visszhangja

A honvédelmi miniszter felhívása nagy lelkesedést váltott ki a dolgozó ifjúság körében. A felhívás nyomán elhatározták a városok és falvak ifjai, hogy kiválasztják maguk közül a legjobbakat a honvéd fiztképző iskolákra. Táviratok tömegeiben üdvözlik a fiatalok felhívást és jelentik be szándékokat a honvédelmi miniszternek.

## Mozi

Szeptember 3., 4., 5.  
**A kincs nyomában**  
VILÁGHIRADÓ.  
Szeptember 6., 7., 8.  
**Hurrá, Tavasz!**  
Magyar Filmhírcé

## Még lehet jelentkezni a dolgozók iskolájába

Az állami általános leányiskolában díjtalan tanfolyam nyílik az önhibájukon kívül kellő iskolázásban nem részesült dolgozók részére. A tanítás 12-én kezdődik meg. A tanfolyamra beiratkozhat minden férfi és női dolgozó, aki 16 életévét betöltötte és 45 éves még nincs. A tanfolyam tanítási ideje az esti órákban lesz, a dologidőn kívül. Beiratkozás a délelőtti órákban az iskolában.

Minden dolgozónak érdeke, hogy magát művelje, de nemcsak saját érdeke, hanem népi köztársaságunknak is érdeke, hogy dolgozói műveltek legyenek.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtethetetlen emlékü, drága édesanyánk,

### Özv. Hajdu Istvánné Bószik Ilona

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és mérheteftlen fájdalomukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Külön mondunk köszönetet a husiparos szakosztálynak.

Gyermekel  
151 és a gázszelő család

## A Békebizottság felhívása a Nemzetközi Békenapról

A háromnapos moszkvai világbéke-kongresszus hatalmas ösztönző erőt adott a világ békemozgalmának. A Béke Hívei Világgkongresszusának Állandó Bizottsága október 2-án Nemzetközi Békenaprak nyilvánította. Ezzel kapcsolatban felhívást intézett a világ népeire, melyben hangsúlyozta, hogy mint 1914. augusztusában és 1939. szeptemberében, úgy most is veszély fenyegeti a békét. Most is, mint akkor, haszonra és hatalomra éhes, maroknyi embercsoport szervez újabb háborús szövetségeket.

„Ma már azonban nem vagyunk sem 1914-ben, sem 1939-ben — emeli ki a felhívás. — A béke erői megszilárdultak és a béketábornak ma már elég ereje van ahhoz, hogy meg tudja állítani az új háborús bűnösök szándékait. Október 2-án a világ békeszerető népei „nem”-et kiáltanak a háborúnak! Korra, vallásra, politikai befolyásra tekintet nélkül tüntetnek a béke mellett, a háborús uszítók ellen, akik mindannyiunk életét egyformán veszélyeztetik, hiszen a bomba nem válogatna közöttünk.”

## A földadó és mezőgazdaságfejlesztési járulék lerovása

Az adóhivatal közli az adófizető gazdákkal, hogy az a szemes terménymennyiség, amelyet »Adó« felírású vételi jegy ellenében szállítanak be földadó lerovására a hatósági terménybegyűjtőhöz, mind becsújtású és terménybeadási kötelezettség teljesítésébe. A »B« jelű vételi jegy ellenében a hatósági begyűjtőnek átadott terménymennyiség nem számítható be a földadóba. Ha az adózók kenyérgabona készletüket a földadó fizetési kötelezettség teljesítése előtt mégis B-vételi jegy ellenében szállítják be a terménybegyűjtőhöz, kénytelenek lesznek a kivett földadó lerovására a terménybeadási kötelezettség teljesítésére szánt terményeken túlmenően még egyéb terményeket is beszál-

lítani. Az adófizető földadóját és mezőgazdaságfejlesztési járulékát pénzzel csak abban az esetben róhatja le, ha az elszámoltatás közlegek megállapítják, hogy az illetőnek földadó és mezőgazdaságfejlesztési járulék fizetésére alkalmas terményfeleslege valóban nincsen.

Felhívják az adózók figyelmét arra is, hogy a földadót és a mezőgazdaságfejlesztési járulékot pénzzel megfizetése alkalmával 80 forintos buzárral kötelesek megfizetni, ezen felül ezen adótarozások után 12 százalékos késedelmi kamatot kötelesek viselni. Terményben történő fizetés esetében szeptember végéig ezen adónemek után késedelmi kamatot nem szabad felszámítani.

## Szabotálták a múlt évi terménybeszolgáltatást

A járásbírósg több olyan nagygazda ügyét tárgyalta, aki az elmúlt esztendőben szabotálta a terménybegyűjtést. **Dósa** Lajos 39 mázsa búzát, **Katona** Imre állatorvos 13 mázsa búzát nem adott be. **Németh** István tömörkényi nagygazda kézzel csépeelt ki 49 kiló zabot, később pedig 80 kiló búzát és 60 kiló rozst taposott ki. **Csuri** László tömörkényi feleséből 9 mázsa búzát nem adott be. **Ócsai** Lajos tömörkényi nagygazda 13 mázsa búzát vont el a dolgozók elől. **Varga** Imre feleséből közel 32 mázsa gabonát vont el a dolgozók kenyereiből. **Vincze** Vilmosné kerekén 27 mázsa búzát nem adott be. **Szabó** István Jókai utcai feleséből 50 mázsa búzát, **Szabó** István Andrásy utcai 150 holdas gazda 45 mázsa búzát nem

adott be. A szabotáló kulákok valamennyien súlyos büntetést kaptak. A bíróság **Dósa** Lajost kéthónapi fogházra, 500 Ft pénzbüntetésre, **Katona** Imrét 1 hónapi fogházra, 300 Ft pénzbüntetésre, **Németh** Istvánt kéthónapi fogházra, **Csuri** Lászlót egyhónapi fogházra ítélte, ez utóbbit ítéletet azonban az enyhítő körülmények miatt felfüggesztette. **Ócsai** Lajost 3 heti fogházra, 400 Ft pénzbüntetésre **Varga** Imrét kétheti fogházra, **Vincze** Vilmosné egy havi fogházra, 500 Ft pénzbüntetésre, **Szabó** István feleséből egy havi fogházra, **Szabó** István Andrásy utcai lakost pedig egyhónapi fogházra és 1.000 Ft pénzbüntetésre ítélte. A szabotáló vádlottak közül többen fellebbeztek.

## SPORT

### SZMTE—CSMTK 9:1 (6:0)

Szeged, 1500 néző. Vezette: Kristóf.

A CsMTK a következő felállásban lépett a pályára: Gut — Kelemen, Szabó — Kása, Princz, Somogyi — Kovács, Erki, Dávid, Náda, Viktor.

A múlt vasárnap szegedi mér-

közösen a SzAK-ból és az SzMTE-ből alakult fúziós csapat játszott ellenünk. Súlyos vereségünket menti az a körülmény, hogy hét tartalékkal álltunk ki, Góllövő: Bánáti (4), Csáki, Gyurik, Szócs, Ladányi és Benák, illetve Dávid. Jó: Gyurik, és Bánáti, illetve Dávid és Náda.

### BIRKÓZÁS

#### Budapest B. válogatott—Csongrád 5:3 CSFTK—HALASI AC 6:2

A CsFTK birkózó szakosztálya vasárnap Budapest B. válogatott csapatát és a Halasi AC csapatát látta vendégül.

A halasiakkal vívott előmérkőzésen a CsFTK B. csapata 6:2 arányú győzelmet aratott. Eredm-

nyek: László (Halas) veszt Kajtár ellen. Vörös (Halas) veszt Kósa ellen. Vajlik (Halas) veszt Mándoki ellen. Brindra (Galas) győz László I. ellen. Kocsis (Halas) veszt Jurász ellen. Kolló (Halas) veszt Táborosi ellen.

A válogatott mérkőzés eredménye a budapesti csapat javára dőlt el, 5:3 arányban. Eredmények: Barta (Bp.) veszt tussal Páger ellen. Mester (Bp.) győz pontozással Tóth ellen. Hofmann (Bp.) győz tussal László II. ellen. Détár (Bp.) veszt tussal Kiss ellen. Béres (Bp.) veszt pontozással Nagy Pál ellen. Czuczai (Bp.) győz pontozással Uzsoki ellen. Erdélyi (Bp.) győz pontozással Kovács ellen. Bakk (Bp.) győz pontozással Varga ellen.

A jól fejlődő halasiakkal szemben még a B. csapatunk is remekül megállta a helyét. A budapesti válogatott ellen kiálló birkózóink egyenrangú ellenfelekké bizonyultak és döntetlen lett volna az igazságos eredmény.

—o—

## Külön eredményeket értek el a csongrádi szabadságharcosok a szentesi repülőmodell-versenyen

A Szabadságharcos Szövetség csongrádi csoportja a múlt vasárnap kihívásos repülőmodell-versenyen vett részt Szentesen. A versenyen úgy az egyéni, mint a csapatversenyben a csongrádiak győztek. Az egyéni versenyben **Szilaj Varga** Gyula a győztes, aki négy géppel indult és mind a négy gépe eltűnt repülése megfigyelése alkalmával a megfelelő magasságokban.

A következő verseny Kiskunfélegyházán lesz. A csongrádi modellezők a szép eredményt szorgalmas munkájukkal érték el.

## APRÓHIRDETÉSEK

**Figyelem! Mestervizsgára készülőket** és haladókat női szobó szakrajzból, modern vezetéssel előkészít és tanít **Tóth Kálmán** szakoktató, Zöldkert u. 9. x150

**Figyelem!** Ollók, beretvák, hajvágógépek, husdaráló készítő- és zsebkések javítása legolcsóbban **KÉRI** kécsenél, Zöldkert u. 3. x159

200 literes szűrőhordó és kézi kártyológép eladó. **Pacsirta** u. 34. 136

**Vetőmag tisztítást, valamint apró és nagy magvak tisztítását vállalom. Kókai** darálómalom, Gőzhajó u. 4. x167

Kedden elvesztett a vasutmenti keresztúton egy használt kabát. B. megtaláló jutalom ellenében vigye a benne lévő címre. 164

A város belterületén családi ház eladó, ért. Kaszanitzky ügyvédnél. 138

Javított sertés, különböző, használt férfiruhák és cipők eladók. **Kétágu** u. 54. 139

2—3 diákot teljes ellátásra vállalnék. Cím a kiadóban. 140

35 csomó buza törekje a Hajdúrakodóban eladó, vagy trágáért elcserélhető. **Vörösmarty** u. 25. 141

Bontásból ajtók, ablakok, faanyag és fűtenivaló nád eladó, ért. hétfőtől **Alma** u. 6. 142

Szép u. 22 számú ház és kanapé eladó. 143

**Diákot teljes ellátásra vállalom.** Erzsébet u. 4. 144

**Széna** eladó. T. 632. Kónyaszéki állomás mellett. 145

Háromajtós szekrény, szelvény, táskagramofon, ajtók és különböző bútorok eladók. **Árpád** u. 15. 146

9 hónapos süldő eladó. **Kazinczy** u. 9. 147

**Bem** u. 17 számú ház eladó, azonnal elfoglalható. 148

60 csomó buza szalmája trágáért elcserélhető. **Vörösmarty** u. 29. 149

Legújabb tervezésű márvány, műkö és természetes síremlékek nagy választékban **FÁSSY** kőfaragónál, Szt. Imre u. 22. x53

Jókarban lévő házat vennék, esetleg élvezzel. Cím a kiadóban. x99

**Zsindely** eladó. **Kétágu** u. 17. 160

Egy ló után való igazságszolgálat. **Deák** F. u. 21. 161

**Repülőgép** modellanyag: lécsenyv, pausz, bambusz, lemez kapható **Zsinór** u. sorok, esztalos műhely. 165

**Mész és cement** állandóan, bármilyen mennyiségben, olcsón kapható a Csongrádi Földművelésügyi hivatalnál (az Erzsébet u. raktárban). x130

26 csomó buza törekje a Szepesi rakodóban eladó. **Mályás** kir. u. 4. 132

4 hónapos faj tiszóborju eladó. **Barátság** u. 10. 133

3 hónapos malacok és trágya eladó. **Arany János** u. 7. 135

Jókarban lévő **Singer** varrógép eladó. **Szőlőhegyi** u. 41. 152

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélhető. **Pacsirta** u. 47. 153

6 éves kancaló, 2 magyar jármos bőtejtű fejőstehén, prima hiznivaló és anyakocák, tisztavérű „Cronwald” anyakocca, választási malacok és fél hold magyrét a géthoz közel eladó, ért. **Kordik** Lajosnál T. 510, Kéltetemű ut. 154

Fiatat gyengefias tehén eladó és fejőstehén fejőre kiadó. **Deák** F. u. 11. 155

Süldő eladó. **Zöldkert** u. 1. 170

Két jó fiatal páros ökör eladó. **T. 556. Temető-dűlő.** 137

Kétvasu eke szántásra bérbe kiadó, fürdőkad eladó. **Sugár** u. 22. 162

Ötszáz literes boroshordók, 30—50 literes üvegballonok eladók **Dömsödi** fűszeresnél Szentesen. x163

Nagyobb terem, vagy ikerszoba fűtésére szép zománcos kályha és két kisebb kályha olcsón eladó a **Kocsis** fűszerüzletben. x157

Megjöltek a legújabb hengeres betét minták. Nagy választékban mindenféle festék beszerezhető a **Mindenki** boltjában. x158

1 hold kiseréti herétföld kaszálásra kiadó. **Singer** fűszeres. 168

**Deszka** és tetőléc eladó **Fekete** Lajos tanyáján, a **Kónyaszéki** állomás mellett. 169

### CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Felelős szerkesztő és kiadó:

DINNYÉS JÁNOS

Állami Lapkiadó N. V. Budapest.

Ptkp.-i csekk száma: 936.510.

Megrendelési szám: 1897.

Nyomatott László és Szekeres nyomdájában, Csongrád.

